

Zhrnutie výsledkov kontroly hospodárenia s finančnými prostriedkami a nakladania a majetkom obcí a samosprávnych krajov.

Kontrola bola vykonaná v súlade s Plánom kontrolnej činnosti NKÚ SR na rok 2007.

Subjektom kontroly bola obec Horné Obdokovce, okres Topolčany, kraj Nitriansky. K 31.12.2006 mala obec 1667 obyvateľov.

Účelom kontroly bolo zistiť stav v dodržiavaní všeobecne záväzných právnych predpisov pri nakladaní s verejnými prostriedkami a majetkom vo vybraných mestách a obciach a v organizáciách v ich zriaďovateľskej pôsobnosti na základe podnetov..

Kontrolované obdobie rok 2006.

Predmetom kontroly bolo postavenie a charakteristika kontrolovaného subjektu, rozpočet obce, záverečný účet obce, účtovná závierka, dodržiavanie všeobecne záväzných právnych predpisov pri hospodárení s verejnými prostriedkami, stav správy a ochrany majetku obce a účinnosť vnútorného kontrolného systému.

Kontrolou boli preukázané prípady porušenia všeobecne záväzných právnych predpisov:

Zákon o obecnom zriadení:

V predchádzajúcom volebnom období, t. j. aj v roku 2006 vykonával 1 zamestnanec obce súčasne aj funkciu poslanca obecného zastupiteľstva. Hlavný kontrolór obce nepredložil obecnému zastupiteľstvu návrh plánu kontrolnej činnosti na II. polrok 2006 a výsledky kontrol nepredkladal obecnému zastupiteľstvu.

Zákon o rozpočtových pravidlách verejnej správy:

Zriaďovacia listina príspevkovej organizácie obce obsahovala činnosti, ktoré mali podnikateľský charakter. Ustanovenie v zriaďovacej listine o vecnom a finančnom vymedzení majetku v správe príspevkovej organizácie sa nezhodovalo so skutočným stavom. Úhrada výdavkov za spotrebu elektrickej energie v kostoloch nachádzajúcich sa v obci nebola v rozpočte schválená ako dotácia. Obec vyplatila odmeny poslancovi, ktorý bol zároveň aj zamestnancom obce a neehospodárne vynakladala prostriedky za alkohol.

Zákon o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy :

Obec v rozpočte na rok 2006 rozpočtovala aj výnosy a náklady na podnikateľskú činnosť a súčasťou príjmov a výdavkov rozpočtu boli aj finančné operácie. Záverečný účet neobsahoval predpísané údaje, plnenie príjmov a výdavkov nebolo členené podľa rozpočtovej klasifikácie na bežný rozpočet, kapitálový rozpočet a finančné operácie. Výdavky na úhradu elektrickej energie v kostoloch obce neboli poskytnuté ako dotácia. Výnosy a náklady podnikateľskej činnosti obec

nesledovala na samostatnom účte a náklady na túto činnosť uhrádzala aj z rozpočtu obce. Finančné prostriedky poskytnuté obcou právnickým osobám ako dotácia neboli zúčtované s rozpočtom obce.

Zákon o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme:

Vyplatenie odmien v mesiaci november nebolo písomne zdôvodnené, za čo boli poskytnuté.

Zákon o účtovníctve:

Obec nesledovala na samostatnom účte výnosy a náklady na podnikateľskú činnosť, náklady na túto činnosť uhrádzala aj z rozpočtu obce. V niektorých prípadoch neboli účtovné záznamy doložené preukázateľnými účtovnými dokladmi. Obec nezaúčtovala finančný majetok v hodnote 12 tis. Sk a kapitálové výdavky v sume 428,8 tis. Sk. Inventarizácia majetku, záväzkov a rozdielu majetkov a záväzkov bola vykonaná neúplne, inventúrne súpisy neobsahovali všetky predpísané náležitosti, neboli vyhotovené inventarizačné zápisy. Obec neúčtovala o pohybe majetku na účte 031 – pozemky.

Občiansky zákonník:

Obec uzatvorila s právnickou osobou zmluvu o nájme nebytových priestorov bezodplatne.

Zákon o finančnej kontrole a vnútornom audite:

Z vykonaných kontrol nevypracúval hlavný kontrolór správy, resp. záznamy.

Všeobecne záväzné nariadenie obce o poskytovaní dotácií z rozpočtu:

Na poskytnuté dotácie obec neuzatvorila zmluvy. Dotácie boli v 2 prípadoch poskytnuté bez toho aby žiadatelia predložili projekt. V 1 prípade bola dotácia poskytnutá v plnej výške hodnoty projektu.

Kontrolovaný subjekt prijal 14 opatrení na odstránenie zistených nedostatkov, ktorých plnenie bude NKÚ SR v rámci svojej činnosti sledovať a kontrolovať.